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VERBALE Nr. 17 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  04/11/2024 ora di inizio: 20:30 ora di fine: 22.20 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1 - Approvazione del verbale seduta precedente;  
2 - Attività del periodo  
3  -Incontro Associazione dei Comitati  del 28 ottobre 
4 - Commissione Viabilità e Sicurezza del prossimo 11 novembre 
5 - Assemblea  pubblica del 18 novembre: avvisi porta a porta,  diffusione,  format / presentazione della 
serata  ...  
6 -Varie ed eventuali 
 
La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente √ 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere Esce giustificato ore 22.05 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 

BALASSO MIRELLA Consigliere √ 

BINOTTO LORENZO Consigliere Assente giustificato 

CAVEDON LUCA Consigliere √ 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere √ 

MARTINI GERMANO Consigliere Esce giustificato ore 22.05 

PANOZZO LINO Consigliere √ 

RAMON PATRIZIA Consigliere √ 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Germano Martini, a cappello della riunione, cita una frase celebre di Confucio (551-479 A.C.): “L'uomo 
virtuoso si occupa innanzitutto della difficoltà da superare, e solo in seconda battuta del successo” e una di 
Aristotele (384-322 A.C.): “ Il saggio non dice tutto quello che pensa, ma pensa a tutto quello che dice”. 
 
1. Approvazione del verbale seduta precedente (14/10/2024) 

Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
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2. Relazione attività del periodo. 

2.1 Dimissioni Consigliere. Si informa che il Consigliere Binotto Lorenzo, per problemi familiari, non riesce 
più ad assicurare la sua presenza.  Provvederà alla distribuzione delle schede/inviti all’assemblea di Quartiere, 
ma questo è il suo ultimo incarico. Si procederà pertanto alla sostituzione, dopo le sue dimissioni, chiedendo 
la disponibilità ai canditati non eletti procedendo da coloro che hanno ricevuto più voti, nell’ordine: Grotto 
Giuseppe; De Tomasi Riccardo; Casarotto Pietro… 
2.2 Nuovo centro commerciale via Val Cismon: Il Presidente Rigoni ha parlato con il residente di via delle 
Betulle che aveva fatto una lettera ad AltoVicentinoOnLine, ha fatto richiesta di accesso ai dati ed è stato 
contattato dall’Assessore di riferimento per un incontro. 
In data 15/10/2024 inoltrata lettera all’Attenzione del Sindaco, Assessora Sartore e Consigliere Delegato 
Vecelli contenente le osservazioni rilevate dal Comitato esaminando il progetto dell’insediamento 
commerciale via Val Cismon. Pubblicata anche sul sito del Comitato Conca. 
2.3 Altre segnalazioni: un residente ha chiesto lo spostamento del bidone dell’umido perché è  proprio 
sull’incrocio allo sbocco dell’uscita di via San Domenico Savio sulla sinistra con via dei Quartieri, ostacolando 
la visibilità. Siamo stati avvisati telefonicamente per conoscenza.  

 

3. Incontro Associazione dei Comitati del 28 ottobre (riferimento verbale #14 già trasmesso al nostro 

interno) 

3.1 Pista ciclabile collegamento Santo con Conca: l’A.C.Q. chiede un incontro con l’A.C. (Sindaco). 

3.2 Per il rinnovo del sito sono stati spesi dal Consigliere Giovanni Rizzi € 57,33 rimborsati in data 14/10 dal 
tesoriere con movimento di € 60,00 in uscita ed € 2,5 quale resto in restituzione. La quota per ciascun 
Comitato è pari ad € 57,33/6 ≃ 9,5 €. In data 28/10 incassati € 9,50 dal Comitato del Santo. In attesa di 
ricevere n°4 ulteriori contributi per un totale di € 38,00. 

3.3 Richiesto al Comune un contributo spese complessivo annuale di € 900,-- (150 € per Comitato). In attesa 
di riscontro. 

3.4 E’ stato richiesto al Comune un contributo di € 1'500 per la realizzazione del nuovo sito. Non abbiamo 
ancora ricevuto risposta, che sarà sollecitata dal Presidente Pro-tempore (Rozzampia). 

3.5 Aggiornamento dello Statuto. Sono stati proposte e approvate dai 6 Comitati delle modifiche che 
verranno trasmesse all’A.C..  Il contenuto delle modifiche è nell’archivio ‘’drive’’ nel verbale di incontro #14 
del 28 ottobre 2024 dell’A.C.Q. Punto 4. Le proposte di modifica in ogni caso sono state allegate alla 
convocazione della presente riunione. I punti di modifica vengono illustrati dal Presidente.. 

3.6 Richiesto incontro con AVA, che su suggerimento dell’Assessora Maino, viene esteso a tutti i Comitati. 
Preferito l’orario delle 18.00. Seguirà aggiornamento. 

 

4. Commissione Viabilità e Sicurezza del prossimo 11 novembre p.v.. 

Definiti i punti all’OdG: 

a) Illuminazione del parcheggio di fronte alla nuova palestra di Via San Gaetano: sembra abbagliare gli 

automobilisti che imboccano la curva e rischiano di sbagliare traiettoria impattando il marciapiedi. 

b) Asfaltatura delle strade: alta priorità da noi assegnata alle vie dei Tigli, Milano, dei Trifogli, delle 

Robinie (tratto su via dei Quartieri), via Corradini e via Kolbe (quest’ultima quando saranno completati 

i lavori sulle tubazioni interrate). Segnalate a media priorità Via Masere, Via San Giovanni Bosco, Via 
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De Marchi, Via degli Orti. Per quanto concerne Viale dello Sport è segnalato solo di livellare 

l’affossamento all’incrocio con via Martiri delle Foibe 

c) Crescita di erbacce lungo i bordi dei marciapiedi in ampie zone del Quartiere. 

Ulteriori problematiche da tenere in considerazioni in fase successiva: 

- Area di sosta nei pressi dell’Istituto G.B. Garbin, da asfaltare quando esaurito il traffico dei mezzi pesanti. 

Opportuno suggerire la segnaletica orizzontale per delimitare un’area dedicata ai ciclomotori. 

- Cattive abitudini di parcheggio nell’area del Centro commerciale Pittarello/Decathlon, durante le partite di 

pallone. 

- Incursioni notturne nel Parco Fiamme Gialle, da parte di ragazzi che scavalcano la rete, consumano cibi e 

bevande lasciando sporco e frantumando le bottiglie, con grave rischio per i bambini che andranno a 

giocare nel parco il mattino successivo. 

- Uso azzardato delle giostre per bambini nel medesimo parco, nelle ore diurne, da parte di ragazzi grandi. 

Tale comportamento, oltre ad essere pericoloso per chi lo pratica, reca danno alle strutture. 

 

5. Assemblea di Quartiere del 18 novembre prossimo: inviti con sondaggio, luogo, pianificazione e 

format della serata; 

- 18 Novembre, ore 20.30 presso CFP Saugo. Partecipazione confermata dalla Amministrazione 

Comunale. 

- Verranno stampati circa 3000 inviti all’Assemblea che riporteranno anche la scheda di sondaggio, con 

l’invito a deporla nelle urne predisposte in alcuni punti del Quartiere (Bar Sport e Patronato) o in quella 

prevista in sede Assemblea. Distribuzione porta a porta nel fine settimana del 9 e 10 Novembre. 

- Definito il “format” dell’Assemblea: Introduzione del Presidente Rigoni con la presentazione di una slide 

dedicata al progetto di riqualificazione dell’area Nordera.  Tre Presentazioni di 5 min, dopo ciascuna 

delle quali si lasciano 15 min all’Amministrazione Comunale per rispondere alle domande poste. La 

sequenza delle presentazioni è: 1) Gruppo di Interesse solidale; 2) Gruppo per la Sostenibilità; Gruppo 

Viabilità e Sicurezza. Viene deciso di alternare i relatori, uno per ogni presentazione. Per il solo Gruppo 

di Interesse Sociale viene suggerito di dare parola all’Amministrazione Comunale dopo ogni domanda, 

per focalizzare meglio l’attenzione dell’Assemblea. 

- Le presentazioni vengono velocemente esaminate e condivise. 

 

6. Varie ed eventuali 

Osservazioni, informative: 

a) (G.Rigoni): sollecitato risposta alla richiesta di chiarimento inoltrata in data 04/05/2024 riguardo al 

taglio delle piante e al piano di riqualificazione in area Nordera e  alla comunicazione in medesima 

data in cui si chiede aggiornamento sui previsti lavori di  riordino e manutenzione dell’area/chiesa di 

San Rocco. 

b) Comunità Energetica Rinnovabile: sabato 26 Ottobre presentato lo stato della situazione a Santorso.  

Il Consigliere Comunale Carlo Gecchelin è stato nominato Presidente Impianti Astico. Il Consiglio 

Comunale, in data 30/09 ha approvato la Bozza di Atto Costitutivo della Fondazione di Partecipazione 
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che gestirà la Comunità Energetica Rinnovabile dell’Alto Vicentino e che sarà successivamente 

approvata da tutti i Comuni aderenti. 

c) Nuovi contatori elettronici: da comprendere a cosa sia riconducibile lo scatto iniziale di alcuni m3 di 

consumo. Da tenere sotto controllo anche la successiva velocità di progressione 

 

La prossima riunione è fissata per lunedì 2 Dicembre   2024, alle ore 20.30 
 
 
 

 
Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


